

调图! 火车到上海只要5小时

明年1月20日零时起执行

本报12月21日讯(半岛全媒体记者 马正拓) 半岛全媒体记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2021年1月20日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,增开旅客列车325列,主要货运通道增开货物列车114列。调图后,全国铁路客货列车开行总

量分别达到10203列、20513列,铁路客货运输能力进一步提升。调图后的旅客列车车票,12月22日陆续开始发售。

国铁集团运输部负责人介绍,已经开通的连云港至镇江高铁,调图后每日开行动车组列车最高达124列,

实现了苏北、苏中地区与长三角中心城市的无缝对接,连云港至镇江最快2小时9分可达;盐城至南通高铁的开通,将形成山东、江苏东部沿海地区至苏沪杭的最快通道,青岛经连云港、盐城、南通,至上海最快4小时54分可达。目前,青岛至上海,高铁列车最低

运行时间为6小时49分。铁路调图后,青岛至上海的旅行时间将缩短两小时左右。

此外,根据调图方案,青岛至荣成城际铁路、南京至安庆高铁动车组按时速250公里达速运行,旅行时间最快分别压缩12分、13分。



“动脉”拓宽

□半岛全媒体记者 孟达

12月21日,青岛西海岸新区滨海大道上,正在进行拓宽改造工程的道路上车辆川流不息。经过前期的一系列施工建设,滨海大道江山南路至昆仑山南路路段从原先的双向8车道拓宽为10车道。滨海大道是青岛西海岸新区最重要的交通大动脉之一,其中位于江山南路至昆仑山南路路段,由于几个大型购物中心相对集中等多方面原因,经常发生道路拥堵的情况。针对这一堵点,西海岸新区近期对该路段长度1500米的范围内进行了道路拓宽改造工程,将双向八车道的机动车道拓宽至双向十车道,在重点交叉路口优化左转、右转车道等。目前,该路段主干道已恢复通行,整个拓宽工程将于近期完成。



扫码参与新闻互动

更严格! 首批“供青食品”标准公布

涉奶、茶等5类食品,明年3月1日正式实施

□半岛全媒体记者 王媛

青岛属于较为典型的食品输入型城市,如何把住外地输入食品的“安全关”?终于有解。日前,青岛市标准化协会在全国标准信息公共服务平台及协会官方网站向社会发布了《供青食品巴氏杀菌乳》等5项供青食品团体标准,将于2021年3月1日正式实施,这是青岛“学深圳、赶深圳”发展战略的输出成果,是青岛在食品领域打造“青岛标准”的有益尝试,也是提升青岛食品安全品质水平的方法依据。

青岛市市场监督管理局作为“建立供青食品标准体系”项目的发起单位,自2019年6月起便积极对接深圳市标准技术研究院考察学习,与相关研究院和企

业共同参与,以青岛食品产业优势为切入点,以满足食品安全国家强制性标准为前提,研究确定了第一批供青食品标准目录为巴氏杀菌乳、绿茶、小麦粉、花生油和包装饮用水共5类产品。

记者采访了解到,项目建设期间,青岛市标准化研究院联合青岛市食品药品检验研究院等多家单位与代表企业,制定了产品预研、指标比对、标准草拟、数据核验等研制程序,明确了“高于国家标准、具有地方特色”的研制原则。通过比较分析国内外先进标准、综合推荐性国家标准和行业标准、参考研究院所检测成果和食品企业生产经验,在保证技术指标科学性的前提下,采用更全面、更严谨、更严格的产品指标及指标限值,补充国标缺失并具有一定食品安

全风险的限量规定。每项标准均包含技术要求和检测要求两大指标池,其中技术要求分为原(辅)料要求、感官要求、质量要求、理化要求、安全要求等指标,检测要求则提出了对技术要求各项指标的检测方法。

据了解,青岛属于较为典型的食品输入型城市,外地农产品输入量占比高,因此食品供应安全风险明显大于自产自销型城市。“建立供青食品标准体系”项目提出了“供青食品”这一概念,即“向山东省青岛市供应,对部分食品安全指标要求更加严格的食品”,旨在通过高标准引领和市场运作,引导与规范青岛市及输入源头城市的食品生产供应市场,以满足青岛市民对供青食品安全的高品质要求,打造优质区域品牌。

新增630个取消90个 李沧停车位有变

本报12月21日讯(半岛全媒体记者 尹彦鑫) 日前,记者从李沧交警获悉,为合理高效利用道路资源,更好地满足市民停车需求,经青岛市公安局交通警察支队李沧大队评估,决定对大队辖区泸水路等11条道路新增共计630个停车位。请广大交通参与者自觉遵守道路交通法律法规,依法行驶和停放。

因九水西路塔山路路口交通组织优化需要,经青岛市公安局交通警察支队李沧大队评估,对九水西路塔山路路口东北侧共计28个车位予以取消,改为机动车车道。因枣园路(顺河路-虎山路段)交通组织优化需要,经青岛市公安局交通警察支队李沧大队评估,对枣园路62个蓝色限时车位予以取消。

2020年度星级市场 岛城评出47处

本报12月21日讯(半岛全媒体记者 王媛) 青岛市市场监管局日前发布通报,经过市场自评申报、区市场监管局初审、市市场监管局复核、第三方机构实地测评、区市两级创建工作办公室联合集中测评、专家评审等环节,综合评定青岛交运兴山路农贸市场等47处农贸市场为“青岛市2020年度星级农贸市场”。其中,青岛交运兴山路农贸市场为五星级农贸市场,青岛交运大连路农贸市场等12处农贸市场为四星级农贸市场,青岛漫玉湾农贸市场等34处农贸市场为三星级农贸市场。

下一步,各级市场监管部门要对星级市场实行动态管理,定期或不定期组织回访检查,指导星级农贸市场充分发挥示范和引领作用,为促进全市农贸市场健康快速发展和建设美丽青岛做出更大贡献。

市北将在100个社区试点 打造居家社区养老服务站

本报12月21日讯(半岛全媒体记者 刘笑笑) 21日,记者从市北区获悉,市北区拟在10个街道100个社区,因地制宜,根据房屋的不同条件,打造各有特色的街社两级居家社区养老服务中心(站),最大程度完善养老服务体系。

“解决吃饭问题对我们老人来说太重要了,过去没有这个食堂的时候,出去吃一顿饭一两个菜就四十多块钱,助老食堂六个菜才二十多块钱,物美价廉,而且环境好、服务好。”浮山新区街道居民吴麟说,除了助老食堂,这个社区养老服务站还利用有限空间扩大为老人服务的范围,开设助医工作站、治疗室、乐龄工坊等场所,让社区老年人既能方便生活,又能修身养性。据了解,截至目前,全区现已建成22处街道级居家社区养老服务中心,越来越多的社区居家社区养老服务站也在逐步完善中。